
 
RELATÓRIO ATA DA XXXV REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 

ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 29 DE ABRIL DE 200 9. 
 
Início: 10h. 
Término: 17h.       
Local: Conselho Federal Medicina – CFM. 
 
Presentes: 
  
1. Ana Aparecida Quadros - CONTER  
2. Andrea Porto da Cruz - COFEN  
3. Antonio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
4. Antonio Geraldo de Morais - CFMV 
5. Frederico Henrique de Melo - CFM  
6. Genésio de Albuquerque - CFO 
7. Geraldo Luiz Moreira Guedes - CFM 
8. Glademir Schiwingel - COFFITO 
9. Hebert Otto Roger Schubart – CFBio 
10. Ivone Martini de Oliveira - COFEN 
11. Jarbas Tomazoli Nunes - CFF 
12. Micheline Reinaldi – CFFª 
13. Rodrigo Dornelas – CFFª 
 
Justificou ausência a Drª. Anice Holanda Nunes Maia, representante do Conselho Federal de 
Psicologia. 
 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 
 
1.  APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
O relatório da XXXIV Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 29 de março de 2009, foi aprovado 
sem alterações. 
 
A Dra. Micheline, apresentou o novo assessor técnico da Fonoaudiologia, Rodrigo Dorneles, que 
participará das reuniões do FCFAS. 
 
O Dr. Antônio Geraldo, assessor jurídico, informa a mudança da Diretoria do CFMV. 
 
A Dr. Ivone informa que participou da atualização da NR 32 como convidada da bancada dos 
trabalhadores e coloca-se a disposição para esclarecimentos. A NR encontra-se disponível no 
sitio do MTb e do  COREN/SP. 
 
2.  EXPEDIENTES 
 
Expedido 
 
o Ofício-Circular FCFAS nº 004/2009, 20/4/2009 – encaminhado aos Conselhos 

convidando para XXXV reunião do FCFAS. 
 
 



 
 
o Ofício FCFAS nº 003/2009, 17/4/2009, solicitando audiência ao Ministro da Educação, 

Fernando Haddad, para tratar das questões de reconhecimento e revalidação de 
reconhecimento dos cursos da Área de Saúde. 

 
Recebido 
 
o E-mail do CFP – justificando ausência da Dra. Anice Holanda Nunes Maia na XXXV 

Reunião do FCFAS, por motivos profissionais. 
 

3.  RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL  
 
Sobre os questionamentos da residência multiprofissional apresentados na reunião passada, a 
Dra. Micheline apresentou resumo da Fonoaudiologia que está publicado na página 6 do 
jornal distribuído. Disse, ainda, que no último informe do MEC as áreas temáticas da 
residência multiprofissional dividas já estão em modificação. Então, acredita que o FCFAS 
precisa aprofundar o debate. 
 
Informa que a Conselheira Maria Thereza Cavaleiro levantou alguns problemas na Lei de 
Estágio. A preocupação é com as possíveis brechas dessa lei que podem trazer 
questionamento para o SUS, que é o maior campo de estágio do profissional da saúde e sugere 
que seja feita uma análise desse material para discussão na próxima reunião do FCFAS. 
 
O Dr. Jarbas apresenta 10 pontos que são resultado das discussões da comissão intersetorial 
de recursos humanos do CNS, na qual a Dra. Zilamar Fernandes, representa a CFF.  
 
Será encaminhado ofício, ao coordenador da Comissão Nacional de Residência 
Multiprofissional/MEC, solicitando a inclusão da participação do FCFAS nas reuniões como 
convidado, cadastro das residências que estão em curso e convidar o coordenador para fazer 
apresentação na próxima reunião (27/5/2009).  
 
O Dr. Jarbas Tomazoli ficou de convidar a Dra. Zilamar para participar da próxima reunião do 
FCFAS. 
 
4.  AVALIAÇÃO ANDAMENTO - III FÓRUM NACIONAL DE PRO MOÇÃO INTEGRAL 
NA ÁREA DA SAÚDE 
 
O Dr. Glademir informa não ter conhecimento sobre os contatos com o CONFEF, mas de 
antemão avisa que o COFFITO promoverá este ano vários eventos e para assumir a 
organização FNPIAS precisa da colaboração de outro Conselho. 
 
O Dr. Jarbas comunica que a Farmácia só terá disponibilidade para participar da organização 
do evento a partir de setembro. 
 
O CONTER impossibilitado de colaborar em função das eleições dos regionais. 
 
Após discussão o coordenador, o Dr. Geraldo Guedes, conclui que não existe condição 
política para realização do FNPIAS, no momento (nesse ano). Propôs suspender a discussão  
 



 
 
até julho, só retornará a pauta se algum Conselho puxar para si a organização ou por 
solicitação da nova coordenação do FCFAS. 
  
5.   INFORMES DO PLANEJAMENTO 2008 
 
5.1. EDUCAÇÃO 
 
5.1.2.  Avaliação da reunião (6/4/2009) com a Dra. Ana Estela Haddad – Diretora do 
Departamento de Gestão da Educação na Saúde – DEGES/MS. 
 
O Dr. Geraldo Guedes informa que o encontro cumpriu a agenda definida pelo FCFAS, com 
destaque para a questão da residência multiprofissional. 
Participaram da reunião os representantes dos Conselhos de Medicina, Enfermagem, 
Educação Física, Nutrição, Fonoaudiologia e Técnicos em Radiologia. 
 
5.2. PROJETOS DE LEI DE INTERESSE DOS CONSELHOS 
 
5.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador 
Tião Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 
 
Sem informes. 
 
5. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29)  
 
Pauta prevista para maio. 
 
5.2.3. Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado Cândido 
Vaccarezza (PT-SP). 
 
Não há informe. 
 
A Dra. Micheline informa que tramita na Câmara dos Deputados projeto de lei que estabelece 
a jornada máxima acumulada de profissional de saúde ocupante de cargo ou emprego público com 
profissão regulamentada em, no máximo, 80h. Ficou de enviar por e-mail o a todos.  
 
Pautar projeto para a próxima reunião. 
 
Tramita na Câmara dos Deputados projeto de lei que altera a lei 3999/61 – que regula o 
salário mínimo dos médicos e dentistas, de autoria do deputado federal José de Ribamar Costa 
Alves – (PSB-MA), com parecer favorável do Dep. Mauro Nazif. 
 
A Dra. Ivone informa que o COFEN realizou uma grande manifestação dia 25/3, em defesa da 
jornada de trabalho de 30h para os profissionais de enfermagem.  

 
5.3. MERCOSUL  
 
Haverá reunião dia 4/5/2009, do SGT11, em Assunção – Paraguai.  

 



 
5.4. ANS 
 
Em discussão o Rol de Procedimentos. Reunião prevista para o final de maio. 
 
6.  INFORMES GERAIS 
 
O Dr. Geraldo Guedes informa que está acontecendo audiência pública sobre saúde no 
Supremo Tribunal Federal (STF), de 27 de abril a 7 de maio de 2009, sob o comando do 
Ministro Gilmar Mendes. O Dr. Geraldo Guedes representará o CMF na audiência dia 
5/5/2009.  
 
O Dr. Jarbas Tomazoli registra insatisfação com ausência da Farmácia na audiência pública 
sobre saúde promovida pelo STF e faz alerta sobre o vírus da gripe suína. 
 
O deputado federal Darcísio Perondi foi eleito novo presidente da Frente Parlamentar da 
Saúde.  
 

Toma posse hoje (29/4) a nova diretoria do Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(CONASS). O Dr. Eugênio Pacceli (Secretário de Saúde – TO) é o novo presidente. 
 

Reunião do Conselhão marcada para o dia 30/4/09 foi cancelada por falta de assunto. 
 
Fica agendada para o dia 24/6/2009, a eleição da nova coordenação do FCFAS para o biênio 
2009/2011. Os representantes dos Conselhos que tiverem interesse em coordenar o FCFAS 
devem manifestar se na reunião de maio. 
 
Encerrada a reunião, o Dr. Geraldo Guedes agradece ao CFM a cessão do Plenário para a realização da 
XXXV Reunião Plenário do FCFAS, e também a presença de todos.   
 
A próxima reunião do FCFAS será dia 27/5/2009, no auditório do CFM. 
 

Geraldo Luis Moreira Guedes 
Coordenador do FCFAS 

 
Dr. Paulo César Augusto de Souza 

Coordenador Adjunto 


